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北京电影学院动画学院成立于2000年，前身是北京电影学院美术系动画专业。该专业最初成立于1952年，在60多年中，北京电影学院动画专业为中国培养了一大批优秀的动画人才，并且在国内外取得了举世瞩目的成就。
自创建动画专业以来培养了阿达(动画短片《三个和尚》导演)、戴铁郎（动画系列片《黑猫警长》导演）、严定宪（动画影院片《哪吒闹海》导演）、林文肖（《雪孩子》导演）、胡进庆（水墨剪纸动画片《鹬蚌相争》导演）等老一辈动画艺术家，也培养了一大批正活跃于中国影视动画舞台的中青年动画导演及专业相关的各类艺术人才，成为中国动画事业发展的重要力量。
动画学院为了适应动画发展的需要，增强动画创作力量，在培养传统动画艺术人才的基础上，对动画艺术创作、理论和科研进行全方位的发展，并在数字技术人才、数字技术制作与应用、计算机图形图像处理和数字传媒人才培养上进行研究，以培养动画电影和动画电视导演、高级动画创作及动画制作人材为主要目标，采用数字技术与传统动画相结合的培养方式，实现动画学院“产学研”一体化，努力培养出具备创新能力，能够掌握新技术，同时兼备高修养的综合性艺术人材。多年来，动画学院建立了完整的教学体系和科学培养方法，拥有着国内最完善的影视动画教学实习设施和最优秀的师资队伍。使动画教学科研始终在该领域保持领先地位。
北京电影学院动画学院专业设置：
1．研究生专业方向包括：
动画创作及理论方向、动画制作方向、动画创作与多媒体应用研究方向、动画史论方向、动画剧作方向、动画制片和动漫策划方向等。通过研究生阶段的学习，学生将拥有全面的知识结构、丰富的创作经验以及理论研究能力，毕业后不仅可以担当动画艺术设计总指导、动画电影导演和主创，而且能够进行深入的动画理论探索。
2．本科生专业方向包括：
动画专业（动画艺术方向、电脑动画方向、游戏设计方向）、漫画专业和戏剧影视文学专业（动漫策划方向）。本科学生通过四年的学习，将具备扎实的动画专业基本知识、创作经验以及熟练的专业技能，毕业后可以胜任动画导演、动画编剧、动画设计及电脑动画创作、漫画创作、游戏设计等相关工作。
动画学院还常年开设有面向社会行业的专业进修班和面向高校的专业教师进修班。
动画学院充分利用传统动画教学优势与计算机数字新科技相结合的模式，以动画创作为主，兼顾电影、游戏、多媒体等各个学科的学习创作以及相关理论和史论的研究；广泛开展国际交流活动，进行开放式教学，保证“教”和“学”保持最新观念。具备世界先进水平的配套教育设施，设立动画实验室、游戏实验室、定格动画实验室、立体动感动画电影实验室、VR沉浸式实验室等，为本院的教学创作和科研提供了良好的物质基础。
动画学院先后编辑出版了上百本动画教材。其中《动画概论》获得了全国的“精品教材”荣誉称号。这些教材在国内外同类教材中深受好评。
动画学院多年来在动画理论研究方面取得了突出的建树，特别是在中国动画史研究、外国动画史研究、动画导演研究、中国绘画、民间工艺美术和动画的结合等课题上硕果累累，大量研究成果和相关论文在全国各重要学术刊物上发表，并出版了一批学术专著。
动画学院利用各个实验室支持教学和师生的科研，目前有：微软亚洲《微软数字化卡通与动画北京电影学院实验室》、教育部《数字影视动画创作教育部工程研究中心》、北京市教委《数字电影技术与艺术重点实验室-动画分实验室》、北京市科委《数字新媒体技术北京市重点实验室》、中国文化部《沉浸式交互动漫文化部重点实验室》、北京市高小示范性校内创新实践基地、北京市市级实验教学示范中心等。
动画学院坚持理论研究和创作实践相结合。专业教师坚持创作带动教学，同时积极鼓励学生进行具有独立精神与创作性的动画创作，并取得了很好的成效。
教师们在动画影院片、动画电视系列片、动画艺术短片、动画剧本、动画技术研究和应用、漫画创作等多方面都取得了的有目共睹的成果。
动画学院广泛吸收社会上的优秀人才来任课，充实教学力量。先后聘请了多位国内外著名动画、漫画和计算机专家学者作为客座教授。
动画学院还定期举行国际性的学术交流活动，邀请国内外著名动画艺术家和制片人举行学术讲座，使学生更全面地了解国内外动画发展状态，开阔眼界，拓展创作思维。
2001年12月动画学院创立的“动画学院奖”专业性学生动画评奖活动每年举办一届，至今举办了十七届，举行颁奖及学术交流等一系列活动，宗旨是鼓励与推动具有独立精神与创造性的学生动画创作，不断挖掘与充分展示动画作为艺术的多样性，为真正热爱动画艺术的以学生为主的人群提供展现自我与互相交流的机会，促进动画创作中的学术发展。已经成为一个非常有影响力的国内外动画交流活动。同时每年还举办 “大学生漫画节”和“游戏金辰奖”活动。

